



**Red Temática de Medio Ambiente**  
**Acta 3/ 2022**

Sesión ordinaria del *17 de marzo*  
Reunión virtual por zoom.

Participan de la Sesión:

Solana González (Coordinación)

Teresa Heller y Rocío Guevara (Facultad de Química)

Daniel Sosa y Lucía Gutiérrez (Facultad de Arquitectura, Diseño y Urbanismo)

Gabriella Jorge (Facultad de Agronomía)

Carla Kruk (Centro Universitario Regional Este)

Daniela Guerra (Facultad de Derecho)

Valentina Pereyra y Diego Hernández (Facultad de Ciencias Sociales)

Javier Taks (Facultad de Humanidades y Ciencias de la Educación)

Diana Comesaña (Fac. Información y Comunicación)

Isabel Dol (Emérito)

Nicolás Garay (Secretaría)

**Varios**

Presentación de Valentina Pereyra nueva delegada por FCS

**Orden del día**

**1. Aprobación del [Acta 2/2022-RETEMA](#)**

**2. Aprobación del Informe RETEMA 2021**


**[Documento](#)**

Teresa informa que la próxima semana quedaría pronto para mandar a los servicios y Rectorado.

**3. TV Ciudad**

Avances en la gestión con Natalia Uval

Llegó una solicitud por parte de la periodista, de algún docente referente para hablar en el día del Agua, el martes 22

Desde el ejecutivo se decide que Carla Kruk sea quien esté en la entrevista desde CURE.  Ciudad Viva - 22 de marzo, Día Mundial del Agua

El ejecutivo decide que la coordinación vaya solucionando las consultas que realicen desde el programa y que se hable dentro de la presentación sobre RETEMA



4. **Presentación de lxs integrantes del ejecutivo,**  
[Formulario Presentación de delegados EJECUTIVO RETEMA](#)

Queda pendiente generar formulario sobre relevamiento de temas ambientales en Servicios de Udelar

5. **Repasar las delegaturas desde la Red,**

<b>Delegatura a:</b>	<b>Delegadxs:</b>
Red Nacional de Educación Ambiental (RENEA)	Rocío Guevara (Fac.de Química) Carolina Ramirez (Fac. Ingeniería) Solana González (Fac. de Veterinaria)
Comisión de Vigilancia y Prevención de los Aspectos Adversos sobre la Salud Humana de los Contaminantes Químicos Ambientales (Decreto 438/002).	Daniel Da Rosa (Inst. Higiene) Darío Pose (Fac. Medicina)
Comisión Técnica de Medio Ambiente (COTAMA) Representante de UDELAR a través de RETEMA	Diana Comesaña (Fac. Información y comunicación) Marcelo Loureiro (Fac. de Ciencias)
Comisión Técnica de Medio Ambiente (Cotama) - Grupo de Trabajo Biodiversidad	Alejandro Brazeiro (Fac. de Ciencias) Daniela Bresciano. (Fac. de Agronomía) *Se propone a Marcelo Loureiro como nuevo integrante a esta Comisión
Comisión Nacional de Áreas Protegidas	Alejandro Brazeiro (Fac. de Ciencias) *Se propone a Marcelo Loureiro como nuevo integrante a esta Comisión
Comité de Medio Ambiente de AUGM	Javier Taks (Fac. de Humanidades y Ciencias de la Educación) Daniela Guerra (Fac. de Derecho)
Nodos Ambientales Participativos	Rocío Guevara (Fac. de Química) Carolina Ramírez (Fac. de Ingeniería)



Comité especializado UNIT de Economía circular	Miguel Carriquiry (Fac. de Ciencias Económicas y Administración) Carlos Anido (Fac. de Ingeniería)
Programa de Pequeñas Donaciones (PPD)	Beatriz Bellenda (Fac. Agronomía) Verónica Cesio (Fac. Química)
Secretaria de Comunidad Universitaria	Carolina Ramirez (Fac. de Ingeniería) Solana González (Fac. de Veterinaria)
PCET Malur	(pendiente)
Comité Especializado de Gestión Ambiental UNIT,	Isabel Erro
Cátedra UNESCO de DDHH de la UdelaR. Subgrupo Derechos Humanos y Ambiente	Daniela Guerra, Rocío Guevara
Grupo de Residuos del PIT CNT	Rocío Guevara

6. **Conocer los grupos de trabajo académicos de la RETEMA** Se envió mail a todos los grupos GAIT y se obtuvo respuesta de los grupos de (Sonido, biodiversidad, economía y ambiente)

Gabriella Jorge se contacta con referentes del GAIT de agroecología y le contestaron que el grupo no está activo desde el 2015

7. **Asamblea de RENEA**

Se informa sobre las propuestas que se presentan en la asamblea Gral, se habilita que el grupo coordinador (GCTA) sea quien lleva adelante la coordinación de la Red, RETEMA seguirá dando apoyo administrativo, hasta que llegue una nueva coordinación.

8. **Grupo de Residuos del PIT CNT**

Rocío Guevara presenta una nota realizada por FUCVAM y PIT-CNT la cual se propone enviar a todas las organizaciones de la sociedad civil, la misma manifiesta la



preocupación sobre el avances en la implementación de lo elaborado por los Grupos de Trabajo.

### **Puntos postergados**

- 9. Crear un protocolo/instructivo sobre el procedimiento para solicitar apoyos** a las actividades de los grupos de trabajo de la RETEMA (gestión, administración, difusión).

*Se mantiene en el OD* a la espera de un borrador, Javier Taks se dispone a colaborar en la redacción.

**10. Expo Sostenible**

rol y participación de la Udelar  
difusión

- EXPO Uruguay Sostenible.pdf

**11. Indicadores de Sustentabilidad edilicia y gestión, POMLP**

**Finaliza la reunión hora 15:30, próxima reunión jueves 7 de abril hora 14:00**